

网曝官员“性丑闻”八成属实

私生活成反腐难点

□据 人民网

从“裸聊门”到“艳照门”，从“调情门”到“开房门”，今年6月以来，论坛、微博等网络载体连续曝光基层官员“性丑闻”事件，引发舆论哗然。专家认为，我国法律并未直接介入官员私生活领域，官员的道德缺失，多是“民不举官不究”。对官员生活腐化堕落监督乏力，是丑闻频出的重要原因。

网络频曝官员“性丑闻”近八成属实

据统计，今年6月至今，已至少有八起官员“性丑闻”被网络曝光，其中六起被证实情况属实，一起经查为栽赃陷害，一起尚在调查中。

7月底和8月初，云南、河南两地先后有官员陷入“艳照门”的网络漩涡中，后查明当事人分别为昆明市发改委工作人员成某及汝阳县人大常委会党组成员田某。前者因涉嫌聚众淫乱已被“双开”并移送公安机关，后者是否涉嫌违法还需进一步调查。

6月，有网友贴出广州市白云区新市街道办主任刘宁“裸聊”照片，该区纪委监察局介入后未发现刘宁存在违法行为，但提醒其注意个人形象、检点个人行为。《南方日报》有消息称，刘宁已被免职。

迅速发展的微博成为网络反腐平台上一把利剑。缺失社会公德和家庭道德的基层官员们或被他人检举，或因无知而“自投罗网”。

8月中旬，浙江衢州开化县国土局副局长朱小红因涉嫌违纪被免职，这正是其妻连发微博曝光其经常在外嫖娼、包养有夫之妇及收受贿赂的结果。从微博上获得线索后，当地纪委展开调查，初步认定朱确实存在违纪行为并免去其公职。

因为对微博不够了解，有的官员还以一种“自投罗网”的方式将丑态暴露。6月，江苏溧阳市卫生局局长谢志强错把微博当作OO式私人聊天工具，在网上直播与情妇相约酒店开房的全过程。有记者致电谢志强求证真相，谢还反问记者“你怎么能看到我的微博”？

成都市青羊区教育局党办主任赵子俊4月在微博上看到女网友自曝胸部照片后，发表评论赞叹，两人调情对白被网友截图。8月4日，青羊区教育局决定免去赵党办主任职务并调离，同时提醒其他同志以此为戒，提高修养。

“民不举官不究”官员私生活监督乏力

“官员生活作风腐化、堕落，不是私德问题，而是一名干部如何看待和运用手中权力的问题，也是腐败的一种情形。”国家行政学院科研部教授许耀桐告诉记者，很多腐败案件已经表明，官员私生活不检点往往与经济腐败密切相关，从看似不起眼的个人习惯突破，很可能查出腐败的“大窟窿”。

我国法律并未直接介入官员私生活领域，官员包养情人如未涉及公权滥用、贪污受贿等问题，则适用《公务员处分条例》，视情节严重程度予以撤职或开除，一般的道

德滑坡、趣味低下行为，处罚较为轻微。受访专家指出，对于官员身上的道德缺失现象，很多时候是“民不举官不究”，不仅监督乏力，而且很多官员自己也觉得，生活小节对仕途影响不大。

“为扭转官员日益凸显的道德危机，纪检部门应设置一条清晰的‘高压线’，规范党员干部私生活领域的道德情操和品行修养，对八小时之外的行为也要加强监管，一旦踩入雷区就严厉惩罚。”许耀桐说。

领导干部生活作风问题受到

中央的高度重视。胡锦涛总书记曾强调，要在领导干部中大力提倡八个方面的良好风气，要求领导干部“生活正派、情趣健康，讲操守，重品行，注重培养健康的生活情趣，保持高尚的精神追求”。

在中央党校党建教研部教授戴焰军看来，除加强监管和加大处罚外，官员良好生活作风的养成还有赖于全社会形成健康向上的价值取向。“官员同样是社会的组成部分，身上所显现的问题实际上是社会氛围的一种折射。”他说。

难把握“度”网络反腐亟待走向法制化

在6月至今的一系列基层官员“性丑闻”事件中，网络成为第一曝光台，随后平面和电视媒体持续跟进，当地纪检部门根据线索展开调查，最终将违纪违法官员予以处分或移交法办。

但同时网络反腐也被推到了需要法制规范的前台，由于涉性帖子的暴露与直观，在事实尚未调查清楚前，官员的个人生活已巨细靡遗地呈现在公众面前；更有甚者，欲借网络快车蓄意栽赃，致使当事人名誉受损。企图在换届期间将宁

陕副县长唐新成拉下马的一张裸照，已被当地证实为实施敲诈勒索而移植的照片。

中央党校政法部教授林喆表示，网络反腐的积极意义显而易见，是民众参与廉政建设的一种途径，但网络反腐在为腐败官员带来巨大杀伤力的同时，“人肉搜索”式的“追杀”导致无辜者被中伤的现象也时有发生。林喆认为，涉嫌“有罪推定”的网络反腐一旦把握不好“度”，就易侵犯公民隐私权。

将网络反腐引入法制化轨道

是必然的前进方向。在2010年底首次发布的中国反腐败和廉政建设白皮书中，网络监督被官方认为是“一种反应快、影响大、参与面广的新兴舆论监督方式”，并提出要使包括网络监督在内的各种舆论监督在法制轨道上运行。

“现在的网络监督还远没有进入法制化轨道，也没有形成系统和规则。”戴焰军表示，这与如何保障老百姓知情权、参与权、表达权、监督权的实现密切相关，毕竟网民也仅是全民的一部分。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

